常年期第廿三主日

進堂詠 詠一一八 137, 124

上主,只有祢大公無私,祢的判斷非常正直。祢是仁慈的,求祢恩待祢的僕人。

光榮頌

天主在天受光榮,主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王,全能的天主聖父,我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌 祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子;主、天主、天主的羔羊,聖父之子;除免世罪者,求祢垂憐我們。除免世罪者,求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者,求祢垂憐我們;因為只有祢是聖的,只有祢是主,只有祢是至高無上的。

耶穌基督, 祢和聖神, 同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主, 祢救贖了我們, 收我們為子女; 求祢仁慈地照顧我們, 使我們因信仰祢的聖子, 真能獲得心靈的自由, 以繼承天國永恆的產業。祂是天主, 和祢及聖神, 永生永王。

讀經一(誰能想像上主的意願?)

恭讀智慧篇 九13-19

誰能知道天主的計劃?誰能想像上主的意願?必死的人的思想常是不定的,我們人的計謀常是無常的;因為這必腐朽的肉體,重壓着靈魂;這屬於土作的帳棚,迫使精神有許多掛慮。世上的事,我們還難以測度;目前的事,我們還得費力追究;那麼,天上的事,誰還能探究呢?祢如果不賜予智慧,從高天派遣祢的聖神,誰能知道祢的旨意呢?這樣,世人的道路才可以修直,人們才能夠學習祢所喜悅的事,並且賴智慧而得救。——上主的聖言。

答唱詠 詠八九 1, 3-6, 12-14, 17

答:上主,世世代代,祢是我們的安宅。

- 一、祢命世人歸於灰土說:「歸來吧!亞當的子女!」因為一千年在祢眼前,就好像剛 過去的昨天,又像夜裡的一更時間。<mark>答</mark>
- 二、祢消滅他們有如清晨一覺;他們就好像剛出土的青草。早晨還花開繁茂,晚上就萎 謝枯槁。<mark>答</mark>
- 三、求祢教我們數算自己的年歲,使我們學得內心的智慧。上主,求祢回顧,尚待何時? 求祢快來憐恤祢的僕役。<mark>答</mark>
- 四、使我們清晨就飽享祢的慈愛,歡欣鼓舞,天天愉快。願上主我們的天主廣施恩寵, 使我們的工作順利,使我們手中的事業成功。<mark>答</mark>

讀經二(請你收留他,不再當奴隸,而作可愛的弟兄。)

恭讀聖保祿宗徒致費肋孟書 9-10, 12-17

親愛的弟兄:保祿我、這個為了基督耶穌而作囚犯的老人,寧願因着愛德求你,就 是為我在鎖鏈中所生的兒子敖乃息摩來求你。

我現在打發他回到你那裡,你收下他,他是我的心肝。我本來願意把他留在身邊,使他替你服侍我這為福音而被囚的人;可是,沒有你的同意,我就不願意這樣做,好使你的善行不是出於勉強,而是出於甘心。也許他暫時離開你,正是為了使你永遠收留他,不再拿他當作奴隸,而且是遠超過奴隸,以親愛的弟兄相待:首先他對我來說是如此,對你來說無論在人方面,或在主內方面,更是如此。所以,如果你把我當作同伴,就請你收留他,如同收留我一樣。——上主的聖言。

福音前歡呼 若十七17

答:阿肋路亞。

領:主,祢的話就是真理,求祢以真理聖化我們。

答:阿肋路亞。

福音(你們中不論誰,如不捨棄他的一切所有,不能做我的門徒。)

恭讀聖路加福音 十四 25-33

那時候,有許多人與耶穌同行,祂轉身對他們說:「如果誰要跟隨我,他應該愛我, 勝過愛自己的父母、妻子、兒女、兄弟姊妹,甚至自己的性命。要不然,就不配做我的 門徒。凡是不背着自己的十字架跟隨我的,也不配做我的門徒。

你們中間如果有人願意建築樓房,那有不事先坐下來計算費用,看是否有足夠的財力完成呢?免得奠基以後,而不能完工,所有看見的人都譏誚他說:『這個人開了工,而不能完工。』或着一個國王要去和別的國王交戰,哪有不先坐下來想一想,能否用一萬人去抵抗對方的兩萬人呢?如果不能,趁那國王離得還遠的時候,就派使者去談判和平的條件。同樣,你們中間不論是誰,如果不捨棄他擁有的一切,就不能做我的門徒。」——上主的聖言。

信經

第一式

我信唯一的天主,全能的聖父,天地萬物,無論有形無形,都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前,由聖父所生。祂是出自 天主的天主,出自光明的光明,出自真天主的真天主。祂是聖父所生,而非聖父所造, 與聖父同性同體,萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類,並為了我們的得救,從天 降下。(鞠躬)「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀,而成為人」。祂在般雀比拉多執政時, 為我們被釘在十字架上,受難而被埋葬。 祂正如聖經所載,第三日復活了。祂升了天, 坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來,審判生者死者,祂的神國萬世無疆。

我信聖神, 祂是主及賦予生命者, 由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子, 同受欽崇, 同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗,只有一個。

我期待死人的復活,及來世的生命。阿們。

第二式

我信全能的天主父,天地萬物的創造者。我信父的唯一子,我們的主耶穌基督。我 (鞠躬)「信祂因聖神降孕,由童貞瑪利亞誕生」。我信祂在比拉多執政時蒙難,被釘在十字架上,死而安葬。我信祂下降陰府,第三日從死者中復活。我信祂升了天,坐在全能天主父的右邊。我信祂要從天降來,審判生者死者。我信聖神。我信聖而公教會,諸聖的相通。我信罪過的赦免。我信內身的復活。我信永恒的生命。阿們。

獻禮經

天主, 祢賜給我們和平與虔誠侍奉祢的恩寵; 但願我們藉這獻禮, 相稱地崇敬祢, 並使我們因參與這聖祭而能精誠團結。以上所求, 是因我們的主基督。

常年主日頌謝詞(一)(逾越奧蹟與天主子民)

主、聖父、全能永生的天主!藉着我們的主基督,我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使人得救。祂藉着逾越奧蹟完成了神妙的工程;祂使我們擺脫罪惡和死亡的枷鎖,而分享祂的光榮,得稱為特選的民族、王者的司祭、聖潔的邦國、得救的子民。祢召叫我們從黑暗中進入光明,我們要到處稱揚祢的德能。

因此,我們隨同天使、總領天使,以及天上諸聖,歌頌祢的光榮,不停地歡呼:

(另有其他七式「常年主日頌謝詞」供選擇使用,請看《感恩祭典》。)

領主詠 詠四一 2-3

天主,我的心渴慕祢,就像小鹿渴望清泉。我的心靈渴慕天主,生活的天主。

或: 若八12

主說:我是世界的光;跟隨我的,決不在黑暗中行走,必有生命的光。

領聖體後經

上主, 祢以祢的聖言及天上神糧養育了信眾, 也賜給他們生命; 但願我們因蒙受祢 聖子如此豐富的恩惠, 而愛德日增, 堪當與祂共享永生。祂是天主, 永生永王。